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Осінній агрохімічний форум. Збірник доповідей Міжнародної науково-

практичної конференції «Сучасні системи удобрення сільськогосподарських 

культур» присвяченої 100 річчю ДСГІ-ДДАЕУ . – Дніпро: Дніпровський 

державний аграрно-економічний університет, 2020 . – 214 с.  

 

Видання містить програму доповіді (в редакції аторів) учасників 

Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні системи удобрення 

сільськогосподарських культур» 11 вересня 2020 року. 

Висвітлено результати наукових досліджень та практичний досвід щодо 

вирішення актуальних проблем розвитку агропромислового комплексу 

України. 

Рекомендовано та затверджено до друку Вченою радою Дніпровського 

державного аграрно-економічного університету. 

 

Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність наведених 

даних несуть автори наукових доповідей. 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

 

Кобець А.С. – голова, ректор Дніпровського державного аграрно-

економічного університету, доктор наук з державного управління, професор; 

Грицан Ю.І. – заступник голови, проректор з наукової роботи ДДАЕУ, 

доктор біол. наук, професор (заступник голови); 

Крамарьов С.М. – завідувач кафедри агрохімії ДДАЕУ, доктор с.-г. наук, 

професор (модератор); 

Жмуренко В. Г. - президент Дніпровської обласної торгово-економічної 

палати; 

Сироватко В.О. – заступник директора з наукової роботи 

Дніпропетровської філії Інституту охорони ґрунтів, канд. б. наук 

Мицик О.О. – кандидат с.-г. наук, доцент, декан агрономічного 

факультету ДДАЕУ, кандидат с.-г. наук, доцент; 

Харитонов М.М. – керівник Центру природного агровиробництва 

ДДАЕУ, доктор с.-г. наук, професор; 

Ткаліч Ю.І. – завідувач кафедри загального землеробства та 

ґрунтознавства ДДАЕУ, доктор сільськогосподарських наук, професор; 

Цилюрик О.І. – завідувач кафедри рослинництва ДДАЕУ, доктор с.-г. 

наук, професор; 

Ващенко В.В.– завідувач кафедри селекції і насінництва ДДАЕУ, доктор 

с.-г. наук, професор; 

Писаренко П.В. – перший проректор Полтавської державної аграрної 

академії, доктор с.-г. наук, професор; 

Господаренко Г.М. – доктор с.-г. наук, професор кафедри агрохімії 

Уманського національного університету садівництва; 
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Гамаюнова В.В.- завідувач кафедри землеробства, геодезії і землеустрою

Миколаївський національний аграрний університет, доктор с.-г. наук,

професор;

Фатєєв А.І. – завідувач лабораторією охорони ґрунтів від техногенного

забруднення, доктор с.-г. наук, професор;

Рябчун Н. І. – головний науковий співробітник лабораторії селекції і

фізіології озимої пшениці, доктор с.-г. наук. Старший науковий співробітник;

Філон В.І. завідувач кафедри агрохімії Харківського національного

аграрного університету, доктор с.-г. наук, професор;

Бикін А.В. – завідувач кафедри агрохімії та якості продукції

рослинництва ім. О.І. Душечкіна Національного університету біотехнології  і

природокористування, доктор с.-г. наук, професор. член.-кор. НААН України;

Марія Жисперт – професор Університету м. Жирона, Іспанія;
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Єлешов Р. – професор кафедри агрохімії Казахського національного

аграрного університету, доктор с.-г. наук, професор, академік НАН Республіки

Казахстан;

Сапаров А.С. – генеральний директор Казахського науково-дослідного
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професор, академік академії сільськогосподарських наук Республіки Казахстан;

Зайцева І.О. – доктор біологічних наук, професор Дніпропетровського

національного університету ім. О. Гончара;

Ярчук І.І. – доктор с.-г. наук, професор кафедри агрохімії;

Пашова В.Т. – канд. с.-г. наук, доцент кафедри агрохімії;

Маслікова К.П. – канд. біол. наук, доцент кафедри агрохімії;

Черних С.А. – канд. с.-г. наук, доцент кафедри агрохімії;

Лемішко С.М. – ст. викладач кафедри агрохімії.

Бандура Л.П. – канд. с.-г. наук, доцент кафедри агрохімії –

відповідальний секретар конференції

Верстка та видання: канд.с.-г. наук, доцент Бандура Л.П.

Організатори конференції висловлюють щиру подяку фірмам та установам: НВЦ

«Реаком» (Д.О. Кутолей), ПП НВФ «Імторгсервіс» (О.М. Заславський), НПК «Квадрат» (А.І.

Ковбель), СФГ Кулаковських (Н.В.Заришняк), ТОВ «НВК «РЕМА» (В.В. Гулін), ТОВ СЗ

«Агрополімердеталь» (О.М. Іванченко), СФГ «Балкани» (Г.Б. Мороз) за плідну співпрацю.

Роздруковано з оригіналу-макета замовника
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ВЛИВ ІНКРУСТАЦІЇ НАСІННЯ СОНЯШНИКУ ПРЕПАРАТАМИ 

КОМПАНІЇ «ДОЛИНА» НА ПОКАЗНИКИ СХОЖОСТІ ТА ЕНЕРГІЇ 

ПРОРОСТАННЯ 

 

КОЗЕЧКО В.І., канд. с.-г. наук, доцент 

ТКАЛІЧ Є.Ю., здобувач 

ПРИШЕДЬКО Н.О., здобувач 

САМОЙЛЕНКО А.Р, здобувач 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 

Відомо, що схожість насіння – це його здатність давати за 

встановлений термін нормальні проростки за певних умов пророщування. 

Метою наших лабораторних досліджень було встановити дію досліджуваних 

препаратів від компанії «Долина» на варіювання схожості насіння соняшника 

та на біометричні показники в залежності від умов їх пророщування. 

Схема досліду включала:  

Фактор А. 1. Пророщування насіння соняшнику за оптимальних 

температурних умовах (температура в термостаті 25-27оС); 2. Пророщуванні 

насіння соняшнику за наднизьких температурних умов (температура в 

холодильній шафі 3-4оС). Фактор Б. Препарати компанії «Долина»/ 

 

Пророщування соняшнику за оптимальних умов  (25–27 0С) 

В процесі проведення лабораторного дослідження на показник  енергії 

проростання, схожості, біометричних показників та гідрофільності 

встановлено, що всі досліджувані препарати показали збільшення відсотку 

енергії проростання та схожості насіння порівняно з контролем (Рис. 1). 

 
 

Рис. 1. Результати  пророщування соняшнику за оптимальних умов  (t 25–27 0С) 
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Так, найвищі показники отримали по препаратам НИВА ПЄГ та НИВА 

ПЄГ МАКСІ в залежності від концентрації препарату 50-78 % і 65-78 по 

енергії проростання та 52-82 і 75-82 відповідно, порівняно з контролем (59 

%), по препарату НИВА 51-69 і 55-73 відповідно. В розрізі варіювання 

концентрацій отримали збільшення даних показників по препаратам НИВА 

ПЄГ та НИВА ПЄГ МАКСІ 3 до 5 л і їх зменшення від 6 до 8 л, по НИВА з 3 

до 4 та з5 до 7 л відповідно. Стосовно поєднання препарату НИВА-ПЭГ 

МАКСІ 4 л/т + нікотинова кислота і вітамін В1 150 мл/т спостерігається 

незначне, але зменшення показників енергії проростання та схожості  

відповідно до таких же концентрацій та НИВА ПЄГ МАКСІ. 

Стосовно довжини проростків та ваги 100 проростків просліджується 

така  ж закономірність показників як і по схожості насіння, отримали 

збільшення даних показників по препаратам НИВА ПЄГ та НИВА ПЄГ 

МАКСІ 3 до 5 л і їх зменшення від 6 до 8 л, по НИВА з 3 до 4 та з5 до 7 л 

відповідно, також просліджується пригнічення проростків на варіантах з 

додаванням нікотинової кислота та вітаміну В1 150 мл/т. 

Аналізуючи дослід з екстремальним температурним режимом (Рис. 2) 

для насіння соняшнику порівняно з дослідом за оптимальних умов виявлено 

менші відхилення по варіантам. Читка закономірність, за даних умов, 

виявлена по препарату НИВА-ПЭГ, по препаратам НИВА-ПЭГ МАКСИ та 

НИВА відмічено збільшення показників схожості довжини проростків та 

ваги 100 проростків змістилась на концентрацію від 5 до 7 літрів.  

 

Пророщування соняшнику при температурі +3-+4 °С 

 

 
 

Рис. 2. Результати  пророщування соняшнику за умов пророщування при 

температурі +3-+4 °С 
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Додавання нікотинової кислота та вітаміну В1 150 мл/т  при 

пророщуванні за температури +3-+4 °С  не показало пригнічення рослин, 

навіть є певне зростання, це можливо пояснити тим, різні речовини за різних 

температурних умов проявляють різні властивості по відношенню до 

росткових процесів. 

 

 

ЕМІСІЯ СО2 ЯК ІНТЕГРАЛЬНИЙ ПОКАЗНИК СТАНУ ТЕХНОЗЕМІВ 

 

М. С. МІЗІН, аспірант 

 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 

Актуальність проблеми екологічної оцінки емісії СО2 з ґрунтів та 

ґрунтоподібних субстратів визначається різними методичними підходами до 

розрахунку. Важливе місце серед критеріїв оцінки стану ґрунтів належить 

показникам, які характеризують їхню функціональну здатність, або, навпаки, 

нездатність щодо забезпечення сприятливих умов ґрунтового середовища. 

Емісія СО2 з поверхні ґрунтів є це інтегральний функціональний 

критерій оцінки співвідношення інтенсивності процесів анаболізму і 

катаболізму у біосфері. 

Багаторічні дослідження рекультивованих земель вченими нашого 

університету показали, що у переважної більшості субстратів мікробіологічні 

процеси є визначальними для формування умов життя сільськогосподарських 

рослин. Мікробні угрупування дають потужний поштовх для утворення 

безлічі екологічних ніш та формують базові запаси органічної речовини. 

Ґрунтові мікроорганізми через стрімкий ріст і розвиток, значне різноманіття 

та велику екологічну пластичність унеможливлюють дослідження мікробних 

трансформацій речовини і інших процесів in situ, таким чином, виникає 

необхідність для використання узагальненого показника. 

Визначення величини емісії органічного вуглецю ґрунтом та 

техноземами проводили на основі камерного статичного методу визначення 

інтенсивності дихання ґрунту (ІДҐ). Об'єм камери-ізолятора 0,1175 м3, час 

експозиції - 20 хвилин, глибина занурення 3 см. 

За результатами досліджень виявлено чітку залежність концентрації 

оксиду вуглецю в ізоляторі від часу експозиції на всіх варіантах та контролі 

без рослин. Підвищення концентрації оксиду вуглецю в камері відбувається 

із прямолінійною залежністю, близькою до функціональної, незалежно від 

культури. Значення коефіцієнтів детермінації коливається в межах від К2 = 

0,9909 у люцерни до К2 = 0,9992 у еспарцету. При цьому форма кривої на 

графіку свідчить про відсутність «ефекту насичення». Це пов'язано з 

відносно коротким часом експозиції 20 хвилин. 

Слід зазначити, що оцінювати вплив культур щодо її ролі у формуванні 

вуглецевого режиму ґрунту та як регулятора вуглецевих потоків в атмосфері 
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Резолюція конференції 
 

Розкрита проблема використання добрив, як основного чинника у 

підвищенні врожайності сільськогосподарських культур і поліпшенні 

біохімічних показників якості вирощуваної рослинної  продукції.  

Учасники конференції одностайно відмітили, що в умовах посухи, 

впевнено набувають провідної ролі в підвищенні врожайності 

сільськогосподарських культур рідкі комплексні добрива отримані на основі 

поліфосфорних кислот та карбамідно-аміачної суміші, яка використовується 

в комплексі з мікродобривами в хелатній формі і регуляторами росту рослин.  

Учасники конференції одностайно відмітили, що існуючі системи 

удобрення потребують серйозного коректування та удосконалення, що 

пов’язано з змінами кліматичних умов і впровадженням нових 

високопродуктивних сортів та гібридів сільськогосподарських культур, які 

відзначаються підвищеним виносом поживних речовин.  

Проведено порівняльну оцінку продуктивності різних видів 

мінеральних добрив в посівах сільськогосподарських культур. Відмічено 

високу ефективність безбаластних висококонцентрованих комплексних 

мінеральних добрив, як зарубіжного так і вітчизняного виробництва. 

Однак не дивлячись на великі успіхи в галузі наукових досліджень, 

отримання і використання нових та перспективних видів добрив 

залишаються ще не вирішеними. 

Учасники конференції відмітили гостру потребу розробки комплексної 

цільової програми по удосконаленню технології виробництва біогумусу, 

оскільки високими темпами проходить дегуміфікація грунтів.  

Також учасники конференції підтримали і рекомендували в 

майбутньому форму організації конференцій, як серії «круглих столів» з 

широким обговоренням дискусійних питань пов’язаних з мінеральних 

живленням рослин, із залученням представників науки, бізнесу та 

виробництва.  

Учасники конференції підтримує пропозицію щорічно проводити 

Міжнародні агрохімічні форуми присвячені розгляду та обговоренню систем 

удобрення провідних сільськогосподарських культур. 
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відповідальний секретар, 

канд. с.-г. наук, доцент Бандура Л.П. 

 
 
 


